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桃園市立楊明國中109學年度第二學期補考七年級生物科試題題庫

一、選擇
1. （C ）臺灣獼猴的學名正確寫法應該是下列哪一選項？　(A)Macaca Cyclopis  (B)macaca cyclopis　(C)Macaca cyclopis　(D)macaca Cyclopis。
2. （B  ）下列哪一個不是目前生物界中的五大界？　(A)原核生物界　(B)病毒及噬菌體界　(C)植物界　(D)原生生物界。
3. （D  ）地球上最早、最原始的生物應屬於哪一界？　(A)植物界　(B)真菌界　(C)原生生物界　(D)原核生物界。
4. （A  ）哪一種藻類最有可能為陸生植物的祖先？　(A)綠藻　(B)紅藻　(C)褐藻　(D)金黃藻。
5. （B  ）下列何者為不具菌絲的單細胞真菌？　(A)香菇　(B)酵母菌　(C)黑黴菌　(D)靈芝。
6. （C  ）如附圖所示之真菌應為下列的哪一種？　(A)酵母菌　(B)木耳　(C)黑黴菌　(D)靈芝。
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7. （B  ）下列何種動物的體溫會隨環境溫度的變化而明顯的改變﹖　(A)海豚　(B)鱷魚　(C)麻雀　(D)人類。
8. （A  ）根據動物的分類依據，下列哪一種動物和其他三者的親緣關係最疏遠？　(A)海馬　(B)蝙蝠　(C)水牛　(D)袋鼠。
9. （D  ）根據動物的分類依據，蝙蝠和下列哪一種動物的親緣關係最為接近？　(A)老鷹　(B)飛魚　(C)翼手龍　(D)兔子。
10. （C  ）在我們的周遭環境中充滿了細菌和黴菌，試問細菌與黴菌在生態系中扮演什麼角色？　(A)生產者　(B)消費者　(C)分解者　(D)以上皆非。
11. （D  ）地球上，除了極少數生活在深海的生物外，其他大部分的生物所需要的能量，追根究柢都是由下列何者供應？　(A)綠色植物　(B)石油　(C)煤炭　(D)太陽。
12. （C  ）生物體必須依賴哪一種生物的分解，才能讓體內所含的氮元素回到大自然中，並進行氮循環？　(A)綠色植物　(B)動物　(C)細菌、黴菌　(D)藻類。
13. （B  ）下列何種化學反應可消耗大氣中的二氧化碳？　(A)細菌分解有機物　(B)植物的光合作用　(C)動物的呼吸作用　(D)燃燒化石燃料。
14. （D  ）「螳螂捕蟬，黃雀在後」，這表示生物間的何種關係？　(A)寄生　(B)共生　(C)競爭　(D)捕食。
15. （B  ）海葵附著在寄居蟹殼上，藉寄居蟹的運動而能快速移動身體，寄居蟹則藉海葵作為掩護而獲得保護，因此兩者關係屬於什麼？　(A)寄生　(B)互利共生　(C)競爭　(D)捕食。
16. （A  ）兩種生物生活在一起，若只對一方有利，而另一方無害，則此兩種生物間的關係為何？　(A)片利共生　(B)互利共生　(C)寄生　(D)競爭。
17. （D  ）下列何種生態系的生物種類最豐富？　(A)沙漠　(B)草原　(C)水田　(D)熱帶雨林。
18. （C  ）陸域生態系的三大類型，依照年雨量由少到多的排列為何？　(A)森林生態系→沙漠生態系→草原生態系　(B)草原生態系→森林生態系→沙漠生態系　(C)沙漠生態系→草原生態系→森林生態系　(D)森林生態系→草原生態系→沙漠生態系。
19. （A  ）在海洋生態系中，下列哪一區域的物種最為豐富？　(A)淺海區　(B)遠洋區的透光水域　(C)遠洋區的無陽光水域　(D)深海的海床。
20. （A  ）空氣汙染是現今政府相當頭痛的問題，試問哪一種空氣汙染物過多會造成溫室效應加劇，使全球暖化情形更加嚴重？　(A)二氧化碳　(B)氧氣　(C)氮氣　(D)氫氣。
21. （C  ）已知某生態系存在一食物鏈：浮游藻類→小魚→大魚→人，若該生態系受到DDT(一種不能分解之有毒殺蟲劑)汙染，則此生態系中的哪一種生物體內累積的DDT量最多？　(A)小魚　(B)浮游藻類　(C)人　(D)大魚。
22. （D  ）下列何種行為不是造成生物瀕臨絕種的主因？　(A)在山區開發道路　(B)在河流上游興建攔沙壩　(C)擴建港口　(D)維持環境原有的樣貌。
23. （D  ）過去臺灣有許多野生動、植物，目前已逐漸消失，其最主要的原因為何？　(A)颱風太多　(B)物種發生突變　(C)天敵的出現　(D)人為開發破壞環境。
24. （D  ）下列哪一項活動最可能達到使民眾體會自然之美，以體會自然保育的重要性？　(A)百貨公司週年慶　(B)美食展　(C)溫泉飯店泡湯卷低價促銷　(D)國家公園生態導覽。
25. （D  ）政府致力於推廣資源回收，可直接減少下列何者？　(A)空氣汙染　(B)水汙染　(C)噪音汙染　(D)固體廢棄物汙染。
26. （D  ）下列哪種行為會破壞生態，對環境造成負面衝擊？　(A)隨心所欲的開發山坡地和砍伐森林　(B)為求經濟發展，大量設置工廠及燃燒煤、石油等燃料　(C)大量取用漁業資源　(D)以上皆是。
27. （B  ）附圖為細胞核內的兩對染色體，甲的同源染色體為何者？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
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28. （B  ）產生配子的過程必定要經過減數分裂，若某生物體細胞內的染色體如圖(一)所示，則其所產生的精子內的染色體型式為下列哪些？　(A)甲乙　(B)乙丙　(C)丙丁　(D)乙丁。
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29. （D  ）經由配子結合產生子代的生殖方式，稱為什麼？　(A)無性生殖　(B)細胞分裂　(C)孤雌生殖　(D)有性生殖。
30. （D  ）馬鈴薯利用營養器官繁殖的方式，由何處長出新芽及新根？　(A)根的任一位置　(B)匍匐莖　(C)葉緣缺刻處　(D)塊莖的芽眼。
31. （A  ）根據附圖判斷，落地生根長出新芽的正確位置應該是圖中何處？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
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32. （A  ）有些植物可藉由營養器官，以無性生殖的方式產生子代，試問植物可用於進行無性生殖的營養器官不包括下列何者？　(A)種子　(B)根　(C)莖　(D)葉。
33. （ A ）水螅、酵母菌等會長出芽體，其芽體可以脫離母體成為獨立的新個體，此種無性生殖的方式稱為何？　(A)出芽生殖　(B)斷裂生殖　(C)分裂生殖　(D)孢子繁殖。
34. （B  ）一個番茄內有許多種子，主要原因為何？　(A)一個胚珠內有許多卵細胞　(B)一個子房內有許多胚珠　(C)一朵花內有許多子房　(D)一粒花粉內有很多精細胞。
35. （D  ）附圖為花的生殖器官，請問圖中乙應該是什麼構造？　(A)花托　(B)子房　(C)胚珠　(D)雄蕊。
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36. （ B ）依自然情況下受精作用發生的場所來區分，人類屬於下列何者？　(A)體外受精　(B)體內受精　(C)兼行體外受精及體內受精　(D)人類僅進行無性生殖。
37. （ C ）胎生動物的胚胎留在母體的何處發育，直到胎兒產出？　(A)輸卵管　(B)卵巢　(C)子宮　(D)臍帶。
38. （ A ）比較體外受精及體內受精，通常哪一種方式母體一次釋出的卵數目較多？　(A)體外受精　(B)體內受精　(C)一樣多　(D)不一定，依季節而定。
39. （ A ）有肚臍的動物，其生殖方式應為何？　(A)胎生　(B)卵生　(C)胎生或卵生皆可能　(D)不一定，視性別而定。
40. （ B ）當控制某一性狀的遺傳因子有兩種型式時，通常大寫字母表示什麼？　(A)隱性遺傳因子　(B)顯性遺傳因子　(C)不確定為隱性遺傳因子或顯性遺傳因子　(D)依個人習慣而定。
41. （ C ）豌豆莖的高矮是由成對遺傳因子所控制，若表現高莖的遺傳因子是T，而表現矮莖的遺傳因子是t，則一矮莖的豌豆其遺傳因子組合應為何者？　(A)TT　(B)Tt　(C)tt　(D)不能確定。
42. （ C ）孝天最近看電視新聞，常聽到DNA這個字眼，爸爸告訴他：「DNA是細胞內的遺傳物質。」試問DNA是位於細胞的下列哪一構造上呢？　(A)細胞壁　(B)細胞膜　(C)染色體　(D)液胞。
43. （ B ）正常人類女性的性染色體以下列何者表示？　(A)XY　(B)XX　(C)XXY　(D)XYY。
44. （ C ）正常人類男性的體細胞染色體組成，下列何者是正確的？　
(A)22條+X　  (B)22條+Y　
(C)44條+XY 　(D)44條+XX。
45. （A  ）孕婦應避免照X光或服用化學藥品，主要是為了避免下列何種狀況？　(A)胎兒基因突變　(B)孕婦身體發生畸形　(C)孕婦體重增加過多　(D)胎兒身長過長。
46. （ B ）蟑螂是世界上生存最久的物種之一，則根據達爾文的天擇說，蟑螂具備下列哪一種生存特性？　(A)壽命最長　(B)最能適應環境　(C)跑得最快　(D)體型最大。
47. （C  ）在某地的同一岩層中，找到了劍齒虎和猛瑪象的化石。下列推論何者最合理﹖　(A)牠們的親緣關係相近　(B)牠們的食物種類相近　(C)牠們的生存年代相近　(D)牠們的身體構造相近。
48. （ A ）動物在死亡後，遺體的哪一部分最有可能保存下來而形成化石？　(A)骨骼　(B)內臟　(C)肌肉　(D)毛髮。
49. （ B ）進行複製羊技術時，要從白面母羊身上取下一個細胞；請問要取出並須保留其中哪一部分，才能複製出一模一樣的母羊？　(A)細胞質　(B)細胞核　(C)細胞膜　(D)液胞。
50. （ A ）下列何種植物不具有維管束的構造？　(A)土馬騌　(B)筆筒樹　(C)銀杏
(D)牽牛花。
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